



Ирина Корнеева: «Родители были в шоке, когда узнали, что я хочу стать следователем»



В минувшую субботу, 15 января, в России отметили день образования Следственного комитета Российской Федерации. Казалось бы, это чисто мужская профессия, следователь. Но нет. Среди ее представителей много женщин. И одна из них – старший следователь Рязанского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета России по Рязанской области Ирина Корнеева. И на днях мне удалось с ней пообщаться.



- Родилась я в 1994 году в Пронском районе, - начала свой рассказ собеседница. - Родители мои к работе в правоохранительных органах никакого отношения не имеют. Папа был рабочим, мама – продавицей в магазине. В школе моими самыми любимыми предметами были история и обществознание. А хотела я стать или учителем истории, или юристом. Подала заявления в несколько вузов. Но на учителя истории мне пройти не удалось. А на юриста я поступила. Училась в Рязанской Академии права и управления Федеральной службы исполнения наказаний.

Все началось с того, что на третьем курсе студентку несколько раз брали с пар в качестве понятой. Потом она попала в Следственный комитет на практику. Там познакомилась со следователями и со спецификой их работы. И это девушку заинтересовало. В итоге и представителям СК понравилось ее желание попробовать себя в этой сфере. Ирине предложили стать общественным помощником следователя, и она согласилась.

Ирине Сергеевне очень нравилась ее новая работа, и постепенно она поняла, что хочет быть именно следователем. Два года она пробыла помощником, а по окончании высшего учебного заведения ее взяли в Рязанский межрайонный следственный комитет.

- Кстати, первый мой выезд был на труп, - вспоминает Ирина. - Но я как-то нормально к этому отнеслась. Хотя раньше мертвых людей видела только на похоронах. На своем участке нашли тело мужчины. Сначала думали, что он скончался от причинения насильственных действий. Но позже экспертиза показала, что мужчина отравился спиртными напитками.

По словам Ирины, родители были в шоке, когда узнали, что их дочь хочет стать следователем. Отец и мать, естественно, были против. Мотивировали они свою позицию тем, что это не женская профессия. Спустя годы, правда, они смирились с выбором дочери. Но все равно переживают за родного человека.

- А какое, по вашему мнению, самое интересное дело, которое вам пришлось расследовать? - спросил я.

- Если честно, то это дело о краже дизельного топлива из нефтепровода, - неожиданно сказала моя собеседница. – Нефтепровод находится в лесу, рядом с поселком Мурмино Рязанского района. К краже были причастны пять человек. Дизельное топливо злоумышленники и продавали, и использовали в личных целях. Чем еще это дело интересно. Расследуя убийство, например, там все понятно. Есть тело, есть заключение эксперта, есть главный подозреваемый. А тут предстояла кропотливая работа. Но все-таки удалось добраться до истины, и похитители топлива были наказаны.

А вот о личной жизни моя собеседница предпочла особо не распространяться. Вкратце сказала, что у нее есть близкий человек, который работает юристом. Однако по работе они с



ним не пересекаются. А вот интересов общих у них много.

Также собеседница отметила, что ее рабочий день не нормирован. Бывает, вызывают и среди ночи. А вернуться домой можно запросто вечером следующего дня. Однако Ирина Сергеевна к этому привыкла. *«Работа есть работа»*, - говорит она.

Сейчас у Ирины Корнеевой есть уже свои общественные помощники, которые набираются опыта и помогают следователю в работе. Это в большинстве своем студенты. Однако многие из них в дальнейшем хотят связать жизнь с работой в Следственном комитете.

- Я никого из этих ребят никогда не отговаривала, - заключила собеседница. – Пусть попробуют проявить себя. И если им все нравится, значит, это и есть дело их жизни. Они горят. Я вижу их глаза. И это замечательно. Кстати, никто из тех ребят, которые были моими общественными помощниками, в следовательской работе не разочаровался. У меня были хорошие наставники. И я хочу являться для ребят примером. Да и я бы ни на что свою работу не променяла. И пусть я всего семь лет в данной профессии, но это и есть моя жизнь.

Николай СКРИПКИН, Рязань

ОТЗЫВ:

Рассказывает руководитель Рязанского межрайонного следственного отдела регионального следственного управления СК России Александр Сергеевич Логинов:

- В нашем МСО большее количество следователей – это женщины. Причем наш следственный отдел в этом лидирует. В остальных мужчин все-таки будет побольше. Но то, что много женщин выбирает для себя профессию следователя, - это не случайно. У них всегда есть своя точка зрения, которая очень помогает в расследовании уголовных дел. Они - наша красота и наше достояние.

А теперь об Ирине Корнеевой. Казалось бы, на вид она очень хрупкая милая девушка. Но на самом деле это настоящий профессионал. Ирина очень целеустремленный и дальновидный человек. Со служебной хитрецой, с хваткой. Преступник, попавший в ее «лапы», от наказания не уйдет. У Ирины Сергеевны есть своя тактика в проведении следственных действий. В 2021 году Корнеева направила в суд больше всех уголовных дел. В Рязанском межрайонном следственном отделе она лидер по раскрываемости.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

20 Января 2022

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/SMI-o-sledstvennom-upravlenii/item/1695699>